

вен, избран чрез конкурс.⁵ Начинанието на сливенската колония за написване на история на родния град се посреща с най-добри отзиви и насърчения не само от съграждани, но и от външни лица. Години по-късно, при една равностетка за делата на дружбата, то се откроява като "най-голямото благо за Сливен и сливенци".

Сливенската дружба се ражда и оформя на третата поредна среща - на 23 януари 1903 г. в София в локал "Червен рак". Организатори са д-р Петър Козаров, инж. Г.Атанасов, инж. Й. Данчев, капитан С.Кутев. Поканите, изработени от арх.Г.Кунев /роден в Ямбол, учил в Сливен/ са художествено оформени, с красиво изписан адресант "Сливенска дружба в София". Нарасналият брой присъстващи показва, че все повече сливенци в София възприемат идеята за сдружаване. Тази година към дружбата се присъединяват инженерите Васил Салабашев, Димитър Захариев, Ал.Йорданов; архитектите Боян Стоянов и Йордан Йорданов; полковниците от запаса Петър Мидилев, Атанас Ноев и Илия Симеонов; дворцовият лекар Иван Икономов и др.

Събранието приема Устава,⁶ който определя целта на дружбата така: сближаване на живущите в София сливенци, поддържане интерес към родния град и оказване помощ за израстването му в икономическо и просветно отношение. Приема се отчетът на Комитета за история на Сливен⁷ и решението на ръководството годишните срещи да се провеждат в бъдеще на 23 януари, денят, в който през 1872 г. в Сливен се организира голям митинг за разрешаване на сливенския черковен въпрос. Избира се ново настоятелство с председател полковник Димитър Вълнаров. Интерес предизвиква сказката на Симеон Табаков за участието на сливенци в борбите на сърби, гърци и румъни срещу турското владичество в началото на XIX век. На присъстващите са раздадени екземпляри от Възванието, Устава и списък на живущите в София сливенци, според който членовете на дружбата са 230, от тях 157- родени в Сливен. По професии най-голям е броят на офицерите -28. Генерали от Сливен, които са служили в София в началото на века като млади офицери, членували и в дружбата са: Радко Димитриев, Васил Райнов, Стефан Ненов, Сакеларов, Ноев, Рафаил Павлов, Бърдаров.⁸

Срещата завършва с традиционната весела част- пеене, изпълнения на пиано, поща от илюстрирани карти, лотария, сливенско хоро.

На 10 април 1904 г. Комитетът по история на Сливен обнародва програма-конспект по съдържанието на историята и определя срок за представяне на трудо-